

Президент РФ Владимир Путин предложил продумать более справедливое распределение налогового бремени, увеличив его для тех, у кого высокие доходы, – об этом он сообщил в ходе послания Федеральному Собранию.

Кроме этого глава государства подчеркнул и необходимость «закрыть всяческие лазейки», которыми пользуются некоторые компании для ухода от налогов или занижения своих налоговых платежей.

Законодательные инициативы по более справедливому налогообложению уже есть и будут прорабатываться, заявил после выступления Путина глава Минфина Антон Силуанов.

«Все необходимые ресурсы для реализации поручений президента, данных в ходе послания Федеральному Собранию, просчитаны и будут обеспечены. При подготовке бюджета на трёхлетний цикл мы будем смотреть на то, что поручал президент. Конечно, будем готовить предложения по ресурсам, и они все будут представлены в ходе подготовки бюджета в весеннюю сессию, с рынком будем обсуждать, с бизнесом. Ресурс будет обеспечен, все ре-

сурсы просчитаны», – подчеркнул Силуанов.

Стоит напомнить, что несколькими годами раньше Антон Силуанов заявил об отсутствии планов повышать НДС и НДФЛ. Он же в конце 2016 года назвал прогрессивную шкалу налогообложения «вопросом далёкого будущего». В 2017 тогдашняя глава Счётной палаты Татьяна Голикова сказала, что введение такой шкалы «нецелесообразно в условиях высокой теневой занятости».

Но если президент сказал – надо, значит, целесообразность резко повышается.

До 2021 года в России действовала плоская налоговая шкала – все граждане платили подоходный налог по одной ставке – 13%. С 1 января 2021 года в России начала действовать прогрессивная шкала НДФЛ, так называемый налог для богатых. Теперь НДФЛ для некоторых лиц стал равен 15%. Эти изменения

Поддержат ли в России бедных?

коснулись граждан, чей годовой заработок составляет 5 млн руб. и более. 15% платится только с той части заработка, которая превышает 5 млн руб. Собранные деньги правительство намеревалось направить на лечение детей с редкими, хроническими и тяжёлыми заболеваниями.

Стоит напомнить, что в КПРФ неоднократно предлагали ввести полноценно прогрессивную шкалу НДФЛ, снизив ее до 0% для низких доходов и повысив до 30–35% – для высоких. Но власти регулярно отклоняют инициативы.

Например, депутаты-коммунисты во главе с Геннадием Зюгановым, внося в Госдуму законопроект о прогрессивной шкале налогообложения для физлиц, в пояснительной записке перечисляли различные исторические примеры внедрения прогрессивного налогообложения, которое, по словам авторов, «вошло в практику в результате классовой борьбы, благодаря давлению рабочего класса и аграриев».

Так, в 2015 году разработчики приводили примерные расчёты экономического эффекта от возможного принятия поправок. В этом случае, по их мнению, доходы бюджета должны были увеличиться до почти 4 трлн рублей, то есть в 1,7 раза. При этом не изменится сумма НДФЛ, уплачиваемая гражданами, получающими до 400 тыс. руб., то есть средний класс и бедные не пострадают. В то же время сверхбогатые будут облагаться повышенным налогом.

«Принятие закона даёт возможность не снижать зарплату работникам бюджетной сферы, не сокращать учреждения бюджетной сферы и в общем целом не понижать жизненный уровень населения страны», – подчёркивали коммунисты.

Были и другие подобные инициативы КПРФ, однако представители «Единой России» давали отрицательный отзыв. По их мнению, в России и так хватает мер поддержки малоимущих

граждан. А если делать необлагаемый минимум, этим якобы «воспользуются те, кто не относится к социально незащищённым слоям».

Что касается истории, то прогрессивный налог на доходы для всех трудящихся появился в России в 1917 г., а нижней границей были неизменно 0%.

В 1993 г. отменили необлагаемый минимум, а с 2001 г. – прогрессивную шкалу (12–24%). Нижняя ставка НДФЛ в 13% оказалась одним из самых высоких в мире подоходным налогом для бедных, обеспечив РФ 153 место среди 190 стран, – об этом писала «Советская Россия».

В 98 странах нижняя граница НДФЛ – 0%, например, во Франции, Германии, Китае. Что касается богатых, то состояние российских миллиардеров с начала 2023 года выросло на 3 триллиона рублей.

Мария Климанова,
по материалам СМИ

Коммунисты продолжают борьбу за сохранение «Лосинового острова»

26 февраля депутаты фракции КПРФ, избранные от Москвы – Сергей Обухов, Анастасия Удальцова и Денис Парфёнов – внесли на рассмотрение Государственной Думы свои поправки к закону «О статусе столицы Российской Федерации» и Федеральному закону «Об особо охраняемых природных территориях».

Законопроект московских депутатов-коммунистов предлагает вернуть решение судьбы особо охраняемых природных территорий, расположенных в черте Москвы, в исключительное ведение Минприроды России. Такой шаг позволит предотвратить волонтеристскую застройку национального парка «Лосиный остров», которая в нынешних условиях возможна при покровительстве московских властей. Лазейки для этого оставляет Федеральный закон № 310-ФЗ от 10 июля 2023 года, который отвечает лишь интересам строительного лобби и принят вопреки воле москвичей, стремящихся сохранить для себя и своих детей этот уникальный природный заповедник – национальный парк «Лосиный остров».

Хорошо известны неоднократные случаи нарушения московскими властями своих обещаний не проводить застройку на территории «Лосинового острова», связанные с «отсечением» части заповедной территории при строительстве Северо-Восточной хорды. После завершения строительства хорды экосистема данной части парка пришла в упадок, а обещанные мероприятия по её восстановлению, например, строительство экодуков через хорду и Московское центральное кольцо, теперь признаются нецелесообразными из-за утраты экологической ценности этой отсечённой территории парка.

На недопущение в будущем таких ситуаций и направлен законопроект Сергея Обухова, Анастасии Удальцовой и Дениса Парфёнова, который стал воплощением твёрдой позиции многих тысяч москвичей, что вполне естественно, ведь именно представители Коммунистической партии и левопатриотических сил на протяжении многих лет проводили системную работу по сохранению «Лосинового острова», находясь в постоянном диалоге с жителями как прилегающих районов, так и столицы в целом.



Набор в команду контроля за выборами!

Группа координации контроля за выборами МГК КПРФ проводит набор добровольцев, неравнодушных к обеспечению честных выборов в городе Москве, для направления наблюдателями на выборах президента РФ в марте 2024 года. Система работы КПРФ по контролю за выборами отработана годами и опирается на постоянно действующую организационную структуру, квалифицированную юридическую службу, представительство в избирательных комиссиях всех уровней.



До начала реальной работы планируется обязательное обучение участников, выдача методических материалов, распределение по избирательным участкам.

Пресечь фальсификацию выборов можно только большой, сплочённой командой, объединённой целью чистоты выборов. Приглашаем в эту команду всех честных граждан вне зависимости от политических взглядов, принадлежности к оппозиционным партиям и общественным организациям.

Группа контроля за выборами МГК КПРФ ждёт Вас. Онлайн-запись на сайте:

<https://msk.kprf.ru/control/>
или по электронной почте: control.kprf@bk.ru

О себе просьба сообщить:

1. Фамилия, имя, отчество,
2. Ваш телефон для связи,
3. Ваш e-mail,
4. Административный район, предпочтительный для работы в УИК,
5. Опыт работы на выборах.

Запись в наблюдатели – до 9 марта включительно.
Справки по телефону: 8(499) 444-23-48 моб.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.
Заказ №0391-24

Подписано в печать 4 марта 2024 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00